



В Республике Мордовия перед судом предстанет участник преступного сообщества «Химмаш»

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия завершено расследование уголовного дела в отношении еще одного участника преступного сообщества «Химмаш». Мужчине предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 210 УК РФ, пп. «а», «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ, п. «а» ч. 3 ст. 163 УК РФ (участие в преступном сообществе, вымогательство).

По данным следствия, с июня 2004 по апрель 2007 года участниками входившей в состав преступного сообщества «Химмаш» организованной группы с участием обвиняемого совершен ряд тяжких и особо тяжких преступлений. Так, в июне 2004 года в селе Атемар Лямбирского района участники организованной группы под угрозой применения физического насилия и с его применением, а также уничтожения и повреждения имущества незаконно потребовали от местного жителя передачи им автомобиля и жилого дома, всего на сумму 1 миллион 750 тысяч рублей.

В ходе следствия также установлено, что во второй половине апреля 2007 года обвиняемый и другие участники организованной группы с целью систематического получения незаконного дохода, угрожая применением физического насилия, уничтожения и повреждения имущества, незаконно потребовали от индивидуального предпринимателя денежные средства в сумме 30 тысяч рублей, с последующей передачей по 5 тысяч рублей ежемесячно за возможность беспрепятственного осуществления им своей предпринимательской деятельности в городе Саранске.

Материалы уголовного дела в отношении обвиняемого была выделены из уголовного дела, расследованного в отношении лидера преступного сообщества «Химмаш» и восьми его активных участников, задержанных в апреле 2009 года. Указанным фигурантам было предъявлено обвинение в совершении тяжких и особо тяжких преступлений по 32 эпизодам преступной деятельности: организация и участие в преступном сообществе, бандитизм, организация и совершение 10 убийств и покушений, незаконный оборот оружия, многочисленные вымогательства в крупном и особо крупном размерах. При направлении в суд уголовное дело насчитывало более 180 томов. Коллегией присяжных заседателей подсудимые были признаны виновными в указанных преступлениях и приговорены к длительным срокам лишения свободы. В апреле текущего года приговор суда вступил в законную силу.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

При расследовании уголовного дела в отношении участников преступного сообщества местонахождение обвиняемого установлено не было, в связи с чем он был объявлен сначала в федеральный, а затем и в международный розыск. Лишь в сентябре 2018 года 40-летний обвиняемый был задержан в Краснодарском крае, откуда был доставлен в Республику Мордовия. В ходе следствия вину в совершении инкриминируемых ему деяний мужчина признал полностью.

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

29 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1345444>